
CONSIGLIO COMUNALE
III COMMISSIONE

Verbale per seduta del 15-07-2008 ore 17:00

Consiglieri componenti la Commissione: Claudio Borghello, Giampietro Capogrosso, Danilo Corrà, Paolino D'Anna,
Anna Gandini, Maria Paola Miatello Petrovich, Jacopo Molina, Carlo Pagan, Vittorio Pepe, Giorgio Reato, Silvia Spignesi,
Giuseppe Toso, Fabiano Turetta, Roberto Turetta, Cesare Campa, Antonio Cavaliere, Saverio Centenaro, Valerio
Lastrucci, Alfonso Saetta, Felice Casson, Raffaele Speranzon, Sebastiano Bonzio, Giuseppe Caccia, Diego Turchetto,
Alberto Mazzonetto, Ezio Oliboni, Giacomo Guzzo.

Consiglieri presenti: Giampietro Capogrosso, Danilo Corrà, Paolino D'Anna, Anna Gandini, Jacopo Molina, Carlo Pagan,
Vittorio Pepe, Silvia Spignesi, Giuseppe Toso, Fabiano Turetta, Roberto Turetta, Antonio Cavaliere, Saverio Centenaro,
Valerio Lastrucci, Alfonso Saetta, Raffaele Speranzon, Sebastiano Bonzio, Diego Turchetto, Alberto Mazzonetto, Ezio
Oliboni, Ivano Berto (sostituisce Maria Paola Miatello Petrovich), Tobia Bressanello (sostituisce Giorgio Reato), Daniele
Comerci (sostituisce Claudio Borghello), Franco Conte (sostituisce Giacomo Guzzo), Bruno Lazzaro (sostituisce Felice
Casson), Fabio Toffanin (sostituisce Cesare Campa).

Altri presenti: Assessore Sandro Simionato, Direttore Luigi Gislon, Direttore Dipartimento Welfare Sandro Del Todesco,
Responsabile Servizio Michele Testolina, Presidente Consulta per la Tutela della salute Galuppi Renza .

Ordine del giorno seduta

Presentazione relazione monitoraggio 2007 dei Piani di zona dei servizi sociosanitari 2007-20091. 

Verbale seduta

Alle ore 17.15 il Presidente della III^ Commissione Consiliare Danilo Corrà, constatata la presenza del numero
legale, dichiara aperta la seduta dando la parola all’Assessore Simionato 

SIMIONATO comunica che è stato predisposto il monitoraggio del Piano di Zona dei servizi alla Persona 2007/2009 al
fine di verificare lo stato di realizzazione delle azioni previste per ogni singola area di programma, secondo le indicazioni
della Regione Veneto e delle ULSS. Dichiara che l’Amministrazione comunale ha fatto un grande sforzo per essere
virtuosa 

Alle ore 17.27 entra la Consigliera Spignesi 

Alle ore 17.30 entra il Consigliere Mazzonetto 

TESTOLINA ricorda che nel giugno 2007 la Conferenza dei Sindaci dell’Azienda ULSS 12 Veneziana ha approvato
l’aggiornamento del Piano di Zona per il triennio 2007 – 2009, in base alle indicazioni regionali. Fa presente che il
monitoraggio ha l’obiettivo di valutare se la programmazione è stata rispettata,evidenziando le criticità incontrate al fine di
definire il Piano Attuativo 2008. Quindi illustra le singole aree di programma 

Alle ore 17.36 esce il Consigliere Capogrosso 

Alle ore 17.37 entra il Consigliere Lazzaro 

SIMIONATO sottolinea che l’arrivo in Italia dei minori stranieri non accompagnati è un fenomeno in aumento e ciò
comporterà un incremento delle spese che il Comune non è in grado di affrontare. A tale scopo in Prefettura sono arrivati
dei fondi di almeno 100mila Euro. Fa presente che ci sono difficoltà nel riconoscimento anagrafico dei minori perché
sprovvisti di documenti. Inoltre poi c’è qualche ragazzo che consapevolmente decide di arrivare in Italia alla soglia della
maggiore età 

TESTOLINA spiega che l’area della salute mentale presenta delle criticità, in quanto ci sono problemi di cura, di presa in
carico dei pazienti e di reperimento appartamenti per il reinserimento dei soggetti. Altro punto di criticità è il rapporto con il
SIL, che non è in grado di accompagnare i pazienti ormai guariti. Dopo il percorso di cura, infatti c’è la necessità di un loro
reinserimento sociale attraverso una casa ed un lavoro. In merito all’area dipendenze si sono incontrate delle criticità di
ordine finanziario e organizzativo. All’interno poi di tale area sono raccolti anche progetti a finanziamento regionale, ma la
Regione ora non finanzia più alcuni progetti specifici. Ricorda che il valore del monitoraggio consiste nel raccogliere una
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serie di dati necessari per le opportune verifiche e valutazioni. Per quanto riguarda l’area immigrazione una delle criticità
emerse riguarda l’utilizzo di mediatori linguistico – culturali in ambito sanitario ( Pronto Soccorso, Ambulatori e Reparti
Ospedalieri). Attualmente questa risorsa non è disponibile nell’ambito dell’Azienda Sanitaria e si ovvia a questo bisogno
attraverso la disponibilità del Comune di Venezia di mettere a disposizione per le situazioni di emergenza sanitaria i
propri mediatori che non hanno una specifica formazione relativamente all’ambito sanitario 

Alle ore 17.50 esce il Consigliere Comerci 

Alle ore 18.00 entra il Consigliere Speranzon 

SIMIONATO fa presente che la questione è stata segnalata anche alla Conferenza dei Sindaci. Evidenzia che gli
immigrati sono più numerosi in terraferma e perciò i dati si riferiscono principalmente all’Ospedale di Mestre. Informa che
l’ULSS si è fatta carico di trasferire le segnalazioni perché si formi del personale con competenze specifiche 

Alle ore 18.05 esce il Consigliere Roberto Turetta 

TURETTA FABIANO trova ottimo il lavoro degli uffici, in quanto i dati emersi dal monitoraggio sono importanti per capire
come funziona l’offerta 

CORRA’ propone di convocare una seduta di commissione con la presenza dei responsabili dei servizi per discutere le
eventuali osservazioni e proposte dei Consiglieri 

TOSO dichiara di avere molte perplessità in merito all’inserimento lavorativo e la casa 

SIMIONATO precisa che molte difficoltà sono dovute alla mancanza di risposte del SIL 

TESTOLINA propone di invitare in Commissione i responsabili del SIL e della Provincia 

Alle ore 18.15, esaurito l’ordine del giorno il Presidente dichiara sciolta la seduta
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